

省招生办昨日发布官方消息,河南2017年高考报名工作将于11月21日9时启动,艺术类专业省统考由9类合并为7类。省招生办新闻发言人陈大琪介绍,今年我省将严格实行高考报名与普通高中学籍信息“硬挂钩”:学校报名点只接受具有本校正式学籍的应届生报名;就读学校与学籍所在学校不一致的考生,须在学籍所在学校报名;具有普通高中和中等职业学校双重学籍的,必须取消其中一个学籍,方可报名。郑报融媒记者 张竞映

# 2017年高考报名下周一开始

**两大变化** | 报名与学籍“硬挂钩” 双重学籍须取消一个  
艺术类省统考9大类合并为7类

## 考生情况不同,报名不同

### 11类考生均须参加统一报名

我省要求,所有拟参加2017年普通高校招生统一考试以及提前单独招生的考生,均须参加全省统一组织的报名。专升本、对口招生报名另行安排。

考生类型有11类,包括普通文理科类、艺术类、体育类、高水

平运动队,高水平艺术团,重点大学少年班,保送生,高等职业院校提前单独招生,运动训练、武术与民族传统体育专业提前单独招生,职教师资提前单独招生,盲聋哑残疾生提前单独招生等。

### 网上报名和现场报名相结合

河南省2017年高考报名11月21日9时开始,今年,全省实行网上报名与现场确认相结合的办法。考生登录河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>),进入“河南省普通高校招生考生服务平台”,按要求如实填写基本信息后,

向学校或报名点交验报名所需证件,采集照片、指纹、身份证信息。

需要注意的是,不同类别考生报名时间略有不同,参加艺术类和体育类专业省统考的报名截止时间为11月27日18时,其他考生报名截止时间为12月9日18时。

### 应届生和社会考生报名点不同

在报名点设置上,我省要求,市或县级招生办根据学校分布及考生人数等实际情况合理设置。其中,市或县级招生办须设置直属报名点,主要负责非应届生报名事宜。中学报名点只接受具有

本校正式学籍的应届生报名,不得接受无本校正式学籍的考生报名。往届生和社会考生等的报名由市或县级招生办直接负责,其直属报名点一般应设在当地招考服务大厅。

应届高中生:

### 须在学籍所在学校报名 双重学籍须取消一个

为防止乱拉生源、投机高考升学率的不良现象发生,今年我省将严格实行高考报名与普通高中学籍信息“硬挂钩”制度。报名系统通过考生身份证号将网上报名信息与报名点信息、普通高中学籍信息对接,如出现不一致,将提出警告信息,需要逐一查清。省招生办还将协调公安部门,实现考生报名信息与公安户籍信息对接,确保考生户籍、身份、民族等基本信息准确无误。

我省户籍的普通高中应届毕业生在学籍所在地由学校统一组织报名。由于借读等原因造成就读学校与学籍所在学校不一致的,须在学籍所在学校报名。中学报名点只接受具有本校正式学籍的应届生报名,不得接受无本校正式学籍的考生报名。

此外,中等职业学校应届毕业生同时符合普通高考和对口招生报名条件的,考生只能选择其一报考,二者不得兼报。具有普通高中和中等职业学校双重学籍的,必须取消其中一个学籍方可报名。

其他类考生:

### 在相应的报名点报名

具有我省户籍的往届生及其他社会考生,在户籍所在的县(市、区)招生办直属报名点报名。

中等职业学校(含普通中专、职业中专、职业高中、技工学校)应届毕业生,在学籍所在地招生办直属报名点报名。

户籍在我省,但在外省就读、学籍在外省的,如在我省报考,须在户籍所在的县(市、区)招生办直属报名点报名。

在我省就业的外省户籍人员子女,父母一方须有合法职业和稳定住所,普通高中和中等职业学校应届毕业生参加高考须具有当地学校正式学籍,随学籍所在的学校参加报名。

在我省就读的台湾省籍考生,在学籍所在地随学籍所在学校报名。

在河南定居并具备报名资格的外国侨民,在定居地县(市、区)招生办报名。

报考重点大学少年班的考生(含中科大创新试点班),在中学学籍地随本校应届生报名。

## 专业类别不同 报名不同

### 艺术类: 专业省统考9类变7类 其中4类不得兼报

对于艺术类专业考生来说,有一项重要的政策变化。艺术类专业省统考由9类变为7类,原来的影视表演类、服装模特类、空乘类合并为表演类。

明年我省艺术类专业省统考7类专业具体为:美术类、音乐类、编导制作类、书法类、播音与主持类、体育舞蹈类和表演类(原影视表演类、服装模特类和空乘类合并为表演类)。

报考艺术专业的考生必须至少选择参加其中一类专业省统考,其中,音乐、美术、书法、编导类之间不得相互兼报。但这4类中任意一类均可与其余艺术类兼报,其余艺术类之间也可兼报。

### 体育类: 3类情况要求不同,可以兼报

省招生办提醒准备报考体育类专业的考生,体育相关专业要注意区分以下3类情况的不同要求,防止错报、漏报。

报考高校体育教育、社会体育指导与管理、休闲体育专业的考生,须参加体育专业省统考的报名及考试;报考高水平运动队的考生,按普通高考文、理科报名,不要求考生参加体育专业省统考的报名及考试,但须参加高校及我省依据当年教育部高水平运动队队报名要求而组织的资格审核工作;报考运动训练、武术与民族传统体育专业的考生,须按“体育单招”类别报名,不要求考生参加体育专业省统考的报名及考试,但须按照国家体育总局要求,参加招生院校的单招报名和考试。

以上3类情况,考生可选报其一,如同时符合多项条件,可以兼报。其中,想要兼报第一类和第二类的体育类考生,仅按第一类报名即可。想要兼报第一类和第三类,或兼报第二类和第三类的考生,需要分别报名。想要同时兼报三类的考生,只须按第一类和第三类两类分别报名即可。

